
Obecní zastupitelstvo schválilo rozpočet obce na rok 2000 
 
 V pondělí 20. 3. schválilo obecní zastupitelstvo (OZ) rozpočet obce na rok 2000. Příjmy obce 
vycházejí z reality loňských daňových příjmů a možných dotací v letošním roce. 
Rozpočet byl schválen jako vyrovnaný ve výši  25 368 000,- Kč a obec počítá, že díky dotacím  
a dalším příjmům se rozpočet zvýši až o 5 miliónů Kč. 
Možná, že se nikomu nebude líbit, jakým způsobem rozdělilo OZ finance. Ale myslíme si, že peníze 
jsou rozděleny dle možností obce a dle skutečných potřeb obce. Jediným kontroverzním bodem může 
být financování stavby zámku. Již loni byla z větší části zhotovena fasáda, která však byla dokončena a 
zaplacena až v letošním roce. Rovněž poslední úpravy na zámku se uskuteční letos (sklepy, sokl, 
venkovní schodiště, příjezdové komunikace). Obec počítá v letošním roce s částkou  
asi 3 000 000,- Kč a ty určitě budou chybět někde jinde. Zámek však bude dokončen. 
 Na dokončení zámku obec žádala o státní dotaci, protože se jedná o kulturní památku. Bohužel, 
kromě Okresního úřadu v Opavě, který každoročně přispívá určitou částkou na rekonstrukci zámku, se 
jinak stát staví k financování velmi odmítavě, což svědčí o tom, že jednak nemá dostatek financí a 
jednal že na ministerstvu kultury asi vůbec nechtějí vidět, že obec profinancovala na stavbě  
z  vlastní pokladny asi 15 000 000,- Kč. ! 
Všichni bychom byli rádi, kdyby obec mohla rychleji opravovat komunikace a řešit další problémy  
v obci. Naše příjmy jsou však takové, jaké jsou. Obec Bolatice získá ročně na daních z příjmů ze závislé 
činnosti (z mezd), z podnikání fyzických osob a právnických osob asi 12 miliónů Kč.  
V sousedním D. Benešově získají okolo 17 miliónů Kč a v Kobeřicích dokonce 19 miliónů Kč! Jejich 
vyšší příjmy jsou ovlivněny především většími příjmy daní z podnikání fyzických osob.  
V naší obci máme sice světoznámý podnik Lanex, a.s., který je velmi úspěšný, ale jeho daně jdou na 
účet státu. Obec získá stejně jako  ostatní obce a města, jen poměrnou část z daní právnických osob v 
okrese Opava v přepočtu na obyvatele. Pokud by se daňový systém změnil a obec by získala i část daní 
Lanexu, a.s., pak by situace byla jiná.  
Tolik jen na vysvětlení, proč opravy nejdou udělat rychleji a podobně jako v sousedních obcích. Naše 
obec má ještě jednu nevýhodu oproti sousedním D. Benešovu a Kobeřicím. V D. Benešově velkou část 
plynovodu financoval MSA a.s. a vodovod Severomoravské vodovody a kanalizace. Obdobně na tom 
jsou i v Kobeřicích, kde jim Sádrovcové doly (Gypstrend) přispěl na vybudování plynovodu, vodovodu 
a dodává obci velmi levně vodu, atd. 
Toto vysvětlení neuvádíme na svoji obhajobu, ale proto, že mnozí lidé, aniž by znali stav věci, 
poukazují na pomalost rekonstrukcí komunikací. 
 Věříme, že situace se zlepší počínaje příštím rokem, kdy se změní daňový systém a obce budou 
získávat dotace i z EU. Ale ani tehdy nepůjdou všechny finance na komunikace. Někde totiž chybí 
kanalizace, obec bude muset investovat do čistírny odpadních vod, do nových inženýrských sítí pro 
výstavbu nových rodinných domků, do nové tělocvičny, do výstavby bytů, do domu s pečovatelskou 
službou, atd. 
 
 
 Příjmy a výdaje rozpočtu obce na rok 2000 
 
 

Další úspěchy naší obce 
Úspěchy našich občanů i obce pokračují i v letošním roce. Po loňském výborném umístění v soutěži 
Vesnice roku, se naše obec přihlásila do soutěže "Zlatý erb" o nejlepší internetové stránky. Naše stránky 
patřily k nejlepším, postoupily mezi nejlepších šest v České republice a získaly ocenění časopisu 
"Veřejná správa".  
Zásluhu na tomto úspěchu má pan Milan Zmarzlák, mladší, který je autorem internetových stránek obce 
a kterému patří naše poděkování. 
Obecní úřad  Bolatice získal v letošním roce i další úspěch. Jeho projekt "Člověk přírodě, příroda 
člověku", který je zaměřen na výsadbu zeleně, úklid černých skládek, obnovení studánky u "Velkého 



kamene", vybudování turisticko-přírodovědné stezky, atd., vybrala Nadace VIA z Prahy ze 152 
přihlášených projektu jako nejlepší a OÚ získal na tento projekt 80 000,- Kč. 
Vynikajícího úspěchu dosál v dubnu náš občan Oldřich Novák na mistrovství České republiky 
jednotlivců v karate, když si přivezl bronzovou medaili a jen o vlásek mu unikl postup do finále. 
Výborných výsledků na poli medelingu dosahuje naše Eva Lborová, která se účastní módních 
předhlídek po celém světě). 
Všem děkujeme za výbornou reprezentaci obce a přejeme hodně úspěchů! 
I takové ocenění svědčí o tom, že v naší obci žijí šikovní lidé a že můžeme být hrdi na své úspěchy i 
úspěchy našich spoluobčanů. 
 

Čistírna odpadních vod a dům s pečovatelskou službou 
Obec Bolatice podala žádost ke Státnímu fondu životního prostředí (SFŽP) o dotaci a půjčku na 
výstavbu kanalizace a ČOV na Borové (12,5 miliónů korun) a k ministerstvu pro regionální rozvoj o 
dotaci na výstavbu domu s pečovatelskou službou.  
Na Borové chybí kanalizace na ul. Okružní a částečně Bělské, ČOV by měla být vybudována v "Šeči". 
Chceme tím přispět nejen ke zlepšení životního prostředí, ale i k ochraně podzemních vod, z kterých 
bereme pitnou vodu. 
Dům s pečovatelskou službou by měl vzniknout rekonstrukcí budovy školní jídelny, mohlo by být v 
něm asi 10-12 malorozměrných bytů, výtah, společenská místnost, atd. 
Na obě stavby se připravují projekty a pokud obec získá dotaci, mohlo by se z jejich výstavbou začít v 
roce 2001 nebo 2002. 
 

Obecní úřad připravuje zájezd do Jižných Čech 
Obecní úřad Bolatice ve spolupráci s Cestovní kanceláří pana Jindřicha Večerka připravuje na září 2000 
(8-10. 9.) zájezd do Jižních Čech. Zájezd je zaměřen na poznávání krás této části republiky a navštívíme 
města Telč (i zámek) Český Krumlov (i zámek), Tábor, zámek Hluboká. 
Ubytování zajišťujeme nedaleko Třeboně tak, aby účastníci zájezdu byli maximálně spokojeni (se 
sprchou a WC na pokoji). Na večer je plánováno opékání a posezení s kytarou u táborového ohně. 
Ceně třídenního zájezdu by neměla překročit 2000,- Kč (záleží na cenách ubytování a vstupného na 
zámky). 
Zájemci se mohou přihlásit již od května u paní Marcely Bochňákové. 
Loňský zájezd do Prahy se setkal mezi účastníky zájezdu s velkým ohlasem a tak OÚ věří, že i letošní 
výlet bude stejně úspěšný. 

Spolek pro obnovu vesnice 
Od roku 1997 pracuje v obci spolek pro Obnovu vesnice. Členové spolku se setkávají na oficiálních 
setkáních 1 x ročně, kde hodnotí průběh obnovy za loňský rok a připravují nové návrhy na další období. 
Poslední setkání se uskutečnilo v úterý 21. 3. 2000 za účasti 13 členům mezi nimiž se objevili i noví 
členové p. M Kolig a V. Polášek. Setkání se zúčastnili i zástupci obce Kozmice, kteří se chtěli seznámit 
s prací našeho spolku. 
Členové spolku kladně zhodnotili úspěch obce v soutěží "Vesnice roku", plnění úkolů vyplývajících z 
programu obnovy vesnice (řada z nich se již plní nebo je i splněna) a připravili nové bodu POV. 
Mezi nové úkoly POV patří vybudování síně tradic v objektech pana Jiřího Buriana, který je nabídl obci 
k tomuto využití, zpracování studie na využití a změny centra obce, rozšíření sportovního areálu,  apod.) 
Členové spolku upozornili i na některé nešvary firem které pracují na obecních zakázkách, doporučili 
pokračovat v rozšiřování retardérů i na dalších ulicích, zachovat srubky a další památky v obci, vysadit 
lesík v ochranném pásmu zdrojů pitné vody, atd. 
 Členové spolku se dohodli, že v červnu se opět uskuteční setkání s občany, na kterém budou 
občané seznámeni se studiemi POV, s výsledky POV a budou jim promítnuty i videokazety ze života 
obce v minulosti i současnosti. 
 

Drogy v životě občanů 



Když se řekne slovo droga, asi každého napadne, že se jedná o omamnou látku zneužívanou za účelem 
ovlivnění činnosti nervové soustavy. Člověk se stává drogově závislým, když je tělesně nebo 
psychologicky závislý na periodickém užívání nějaké látky s psychotropním povzbuzujícím účinkem. K 
bezprosřednímu zdravotnímu ohrožení vedou zemména drogy, čichání prchavých látek, závažné jsou 
důsledky alkoholismu a závislosti na některých látkách. 
Mezi nejrozšířšenější drogy patří cigarety a alkohol. V důsledku nárůstů potřeby tvrdých drog se o 
těchto dvou drogách přestává mluvit a přitom tyto drogy ničí zdraví a životy lidí, mnoha občanům 
rozvracejí rodinný život. Všichni bereme jako normální, že kouření i pití alkoholu patří k naší době a 
mnozí zastávají názor, že jim i pomáhá v překlenutí těžkých životních situací. Opak je však pravdou. 
Dočasné uspokojení je provázeno zdravotními problémy, problémy 
v práci i v rodině. Problémy se většinou stupňují a s tím i spotřeba alkoholu a cigaret.  
Někteří z těchto lidí pak sáhnou i po jiné droze.  
 Velkým problémem současnosti je však módní vlna kouření marihuany. Především mezi 
mladými velmi oblíbená měkká droga, o které se traduje, že její užívání zaručí dobrou náladu a navíc  
člověk na ní není závislý. Bohužel k této pravdě přispívají i mnohé informace z tisku, televize a z úst 
mnoha známých osobností, které se dokonce chlubí i jejich užíváním a užíváním jiných drog. 
Na každé droze je člověk závislý, někdy více, někdy méně. A kdo jednou zkusil a přineslo mu to 
dočasné zapomenutí problémů, může příště sáhnout po jiné látce, tvrdší a více nebezpečné pro 
organizmus.  
 Je veřejným tajemstvím, že i v naší obci několik mladých lidí kouří marihuanu a někteří již 
konzumují i tvrdší drogu.  Právě období dospívání je pro mladé obdobím velkého nebezpečí drog. 
Mladý člověk není většinou připraven na složitý život dospívání. Zápasí s rodiči o svůj prostor a názor, 
zápasí sám se sebou, musí se učit, nudí se ve škole i doma, chce se bavit, mít  dost peněz, jezdit v autě, 
pěkně se oblékat.   
 Protože často vše není tak, jak by si mladí přáli, stačí, aby se v jeho okolí našel někdo, kdo mu 
nabídne řešení - zakouřit si marihuanu, vzít si pervitin. Lákadlo zapomenutí problémů a prožitý 
pěkných chvil je pro mladé velké. O to větší je pak vystřízlivění a problémy které přináší závislost na 
drogách. 
 Možnými příznaky u mladých lidí, kteří užívají drogu je, že se začínají chovat divně. Mění 
náladu, jsou chvíli milí a pak z ničeho nic agresivní, několik dní a nocí nejí a nespí, pak vyplení 
ledničku a prospí víkend. Většinou se u nich zhorší prospěch ve škole, mají potíže se školní docházkou, 
utrácí příliš, mají dluhy, doma se mohou ztrácet věci i peníze. 
 Recept na to, jak šíření drog omezit, popř. zastavit není jednoduchý. Člověk musí sám sebe 
přesvědčit, že užívání drogy není tím nejlepším řešením a okolí člověka nesmí zavírat oči nad tím, že 
nevidí používání drog. A pokud někdo zjistí, že v jeho blízkosti někdo drogy užívá, měl by se snažit mu 
pomoci, radou, povzbuzením nebo léčením. 
Nebuďme k této otázce lhostejní, mohlo by se nám to jednou nevyplatit. 
 
 

Běh Terryho Foxe 
Nesoutěžní běh a charitativní akce se opět uskuteční v naší obci! 
V sobotu 27. května od 16,30 hodin se můžete zúčastnit některého z běhů na 500 m, 1000m, 1500 m 
nebo 4 000 m. Start i cíl je stanoven na hřišti FK a součástí celé akce bude řada soutěží pro děti, malá 
diskotéka, ukázka bojového umění Taek-Wondo a další. 
Každý účastník akce přispívá dle svých možností na výzkum rakoviny a za svůj příspěvek obdrží 
diplom a jiný dárek od sponzorů Běhu Terryho Foxe.  
Loňského prvního ročníku BTF se zúčastnilo více jak 200 běžců a na příspěvcích jsme získali od 
občanů i od sponzorů více jak 20 000,- Kč.  
Celá akce by měla přinést dobrý pocit nejen z pobytu na čerstvém vzduchu, ale i z toho, že naše 
finanční prostředky pomohou v nemocnicích lidem trpících  těžkým onemocněním. 
Běh Terryho Foxe se uskutečňuje na celém světě na počest kanadského mladíka Terryho Foxe, který 
přestože byl těžce nemocen (nevyléčitelnou rakovinou), dokázal všem lidem svoji nezdolnost a víru 
svým během napříč Kanadou. Svůj boj s rakovinou však nakonec prohrál. 



Běh Terryho Foxe pořádá OÚ Bolatice ve spolupráci s FK Bolatice a Dětskou organizací Kondor a za 
pomoci řady místních podnikatelů. Chceme, aby tato akce zůstala natrvalo v kalendáři akcí naší obce. 

Běh Terryho Foxe se uskuteční za každého počasí!!! 
 
 

 Obrázek Terryho Foxe 
 

 
 
 
 
 

Kácení máje 
 V pátek 2. června 2000 od 18,00 hodin se uskuteční na autobusovém nádraží v Bolaticích 
"Kácení máje". 
Loňský úspěch obnovené tradice "Kácení máje" povzbudil pořadatele k jejímu dalšímu zopakování. 
 K poslechu i tanci bude hrát dechovka a taneční skupina pana J. Langra, v programu vystoupí 
naše mažoretky, Burianky a místní bývalí ochotníci (např. p. R. Nandzik). Večer (asi ve 20,30 hod.) 
mezi nás zavítá i známý imitátor Václav Faltus.  
 Naši podnikatelé připraví bohaté občerstvení a tak věříme, že na naší "návsi" se sejdeme v dobré 
náladě a v hojném počtu. 
 

Výstava řemeslníků a podnikatelů 
Asi si vzpomenete na ojedinělou akci v červnu loňského 
roku, kdy jste se mohli seznámit s výrobky  
a uměním našich podnikatelů, řemeslníků a kutilů v sále kulturního domu.  
Ve dnech 10. - 11. června budou opět naši podnikatelé a řemeslníci (i někteří podnikatelé z okolí) 
vystavovat své výrobky v sále kulturního domu. 
Budete se moci podívat na nové materiály ve stavebnictví, na nové výrobky  keramické, kovářské, 
stolařské, textilní, pekařské, z plastů a mnoho dalších zajímavých věcí. Výstava bude u některých 
vystavovatelů i prodejní. Součástí výstavy nebude výstava kutilů, kteří budou své výtvory vystavovat až 
v září na zahrádkářské a chovatelské výstavě.  
V loňském roce výstavu navštívilo na 3000 účastníků z naší obce i z širokého okolí. 
Pojďte se i Vy podívat na šikovné ruce našich spoluobčanů. 

Bolatický Odpust 
 V každé sousední obci se již mnoho let slaví odpust, jako církevní svátek, který je spojen  
i s oslavami světskými  (hudba, kolotoče). 
V naší obci tradice odpustu téměř zanikla a v letošním roce chceme našim spoluobčanům připomenout 
tuto starodávnou tradici, patřící neodmyslitelně k životu obce. 
 Bolatický odpust připadá na 9. neděli po velikonocích, což v letošním roce je 25. června. Již od 
pátku 23. 6. začne probíhat světská oslava odpustu. Do naší obce přijedou kolotoče i někteří drobní 
prodejci a tak si určitě přijdou na své milovnici atrakcí, tretek a opékaných klobás. 
- v pátek 23. 5. se uskuteční diskotéka -karneval pro naši mládež 
- v sobotu 24. 6. budou soutěžit dvanáctičlenná družstva z Bolatic a z Borové v netradičních soutěžích 
pro děti i dospělé, budou připraveny různé atrakce, večer vystoupí Václav Upír Krejčí s Michalem 
Nesvadbou a pro milovníky Country bude vyhrávat skupina Karavana. 
- v neděli 25. 6. bude k tanci i poslechu hrát mládežnická dechovka z D. Benešova, vystoupí mažoretky 
a můžete shlédnout fotbalové utkání starších pánů.  



To vše se uskutečňuje především proto, aby se lidé pobavili, odpočinuli si od každodenních starostí  
a více se prohloubila soudržnost našich občanů. 
 
 
 
 

Koncerty dechové hudby 
S úspěchem se setkaly dechové koncerty pořádané OÚ v loňském roce - Na základě mnoha dotazů a 
žádostí našich spoluobčanů bude OÚ pořádat dechové koncerty i letos za přispění místních podnikatelů 
v těchto termínech: 
     - 28. 5. Borová 
     - 11. 6. Bolatice - hřiště 
     - 2. 7.   Bolatice - koupaliště 
     - 5. 8.  Bolatice - hřiště 
     - 13. 8. Borová 
 
Zda se koncert uskuteční v daném termínu, bude záležet jen na počasí. Už teď se však dechovky  
z Bolatic a okolí mohou těšit na vděčné posluchače. 
 

 Den matek 
 Druhá neděle v květnu je svátkem všech maminek. Již tradičně pořádá kulturně-společenskou 
akci ke Dni matek Slezsko-německý svaz v Bolaticích (14. 5.). 
Obecní úřad Bolatice připravil rovněž slavnostní odpoledne pro všechny maminky na neděli 7. května v 
15,00 hodin v kulturním domě.  
Především milovníci operetních árií si přijdou na své , protože k nám zavítají herci a zpěváci ze 
Slezského divadla v Opavě. 
 

Setkání představitelů obce s občany Borové 
 V pondělí 27. března se uskutečnilo setkání členů rady a zastupitelů z Borové s občany Borové. 
 Setkání se zúčastnilo na dvacet občanů (je to mnohem více než na akcích v Bolaticích, kde chodí 
pravidelně 2 - 3 občané). 
Starosta obce poděkoval občanům za jejich zájem o věci veřejné a seznámil je s aktivitami OÚ  na 
Borové za loňský rok a v roce 2000.  
 V roce 1999 byly na Borové vystavěny tři nové obecní byty (1 500 000,- Kč) začala se 
rekultivovat skladka (600 000,- Kč), byly provedeny drobné opravy komunikací a chodníků (100 000,- 
Kč), opravily se krovy v budově MŠ, OÚ uspořádal na Borové dva koncerty dechové hudby a zavedl 
pravidelné úřední hodiny. 
 V roce 2000 by se na Borové mělo pokračovat v rekultivaci skládky (a výstavbě hřiště), budou 
vystavěny nové sociálky na hasičárně Borová, bude postavena nová dřevěná autobusová čekárna, opraví 
se chodníky, bude vysázena zeleň v centru obce (na náměstí), zahájí se výstavba chodníku z ul. 
Ratibořská až po křižovatku na Borovou, obnoví se studánka u "Velkého kamene", zahájí se rekultivace 
staré skládky na Borové. 
 Starosta obce seznámil přítomné občany i s možným průběhem akcí v dalších letech. Jedná se 
především o dokončení kanalizace (obec podala žádost o dotaci na stavbu kanalizace a čistírny 
odpadních vod), rekonstrukci vodovodu, opravy chodníků a komunikací, zpevnění úvozové cesty  
z Borové do Bolatice.  
 
Občané byli seznámeni i s možnými problémy v obci. Vzhledem k malému počtu narozených dětí hrozí, 
že bude omezen (v budoucnu možná i zrušen) provoz MŠ na Borové. Rovněž velmi nízký počet 
cestujících autobusy z Borové do Bolatic o sobotách a nedělích (v průměru jednou trasou jede  
1 -2 cestující). může vést ke zrušení těchto autobusů (obec doplácí ročně na sobotní a nedělní spoje asi 
90 000,- Kč). 



Občané z Borové informovali přestavitelé obce o svých problémech a diskutovali o přednesených 
návrzích. 
 

VOLBA POVOLÁNÍ 
- toto téma zaujímá v poslední době stále větší prostor ve školní výuce. Je součástí osnov občanské nebo 
rodinné výchovy, dokonce se uvažuje o zavedení samostatného předmětu s touto tématikou. 
Čím dál složitější situace na trhu práce je důležitým faktorem při rozhodování žáků devátých tříd i 
jejich rodičů. 
V letošním školním roce vychází na naší škole 68 žáků. Čekají je přijímací zkoušky nebo pohovory a 
pak nastane čekání na výsledky přijímacího řízení. Přejeme jim, aby byli všichni přijati tam, kam 
směřují jejich přihlášky: 
23 žáků chce studovat na středních školách (gymnázia - 9 žáků, střední odborné školy - 22 žáků, střední 
vojenská škola - 1 žák) 
36 žáků se hlásí na střední odborná učiliště. 
         Mgr. Dagmar Tielová 
          ředitelka ZŠ 
 

Volba povolání 
(úvaha žákyně 9.B třídy Lenky Osmančíkové) 

 Každý z nás měl určitě jako malé dítě své sny a představy o svém budoucím povolání. Kluci 
chtěli být většinou kosmonauty, holky zase princeznami či prodavačkami. S přibývajícím věkem se 
však naše názory mění a stávají se realističtějšími. 
 Čím začít při úvahách o volbě povolání? Každý by si měl položit otázku: Co mě baví? Čeho chci 
v životě dosáhnout? Když dělá člověk něco opravdu rád, bývá většinou úspěšný a spokojený. Důležitou 
roli hraje také zhodnocení svých schopností, školních výsledků a zdravotního stavu. Při rozhodování 
bychom také měli uvažovat o možnostech pracovního uplatnění na trhu práce. 
 Už několik let je mým snem stát se zdravotní sestrou nebo lékařkou. Jako každé povolání má i 
toto své výhody i nevýhody. Přestože patří mezi náročná povolání, myslím, že by mě opravdu bavilo. 
Na druhou stranu nemusím mít strach při hledání zaměstnání. Můj názor je, že zdravotní sestry nebo 
lékařky vždy najdou uplatnění, neboť nemocní, kteří potřebují pomoc, budou pořád. 
 
 
 
 
 
 
 

Šipkový sport 
V dubnových dnech jsme začali hrát zápasy druhé poloviny se skupinou B. Naši senioři si stále drží 
pozici střídavě druhého a třetího místa. Po nedělním zápase 16. dubna se zhoupli opět na třetí místo. 
Mají za celou dobu po 10 kolech jen 4 prohry. Již v sobotu 22. 4. jim začíná soutěž o postup na pohár 
družstev Bohemia Dart Cup. 
Postupuji 4 družstva a naši senioři se zúčastní samozřejmě také. 
 Mladé družstvo SK /Skauti/ se stále houpou střídavě na 16 a 17 místě. Mají zatím jen 4 výhry, 
což pro  nejmladší družstvo  je krásné umístění. 
Nemůžeme opomenout ani naše mateřské družstvo z Borové, které začalo letos poprvé tuto soutěž. Drží 
se velice dobře, zatím toto družstvo kraluje na krásném 14 místě a to se 7 výhrami. 
 Do konce června má ještě každé naše družstvo čas o něco málo poskočit k lepšímu umístění. 
 
        Za šipkový sport - Petr Vitásek 
 
 



Hodnocení kulturních akcí pořádaných OÚ v Bolaticích 
 V polovině března připravil Obecní úřad v Bolaticích ve spolupráci se Spolkem pro 
občanské záležitosti krásnou jarní akci nazvanou "Vítání jara". Tato akce začala krátkou 
hudební ukázkou skupiny pana J. Langra. Poté si mohli přijít na své plnoštíhlé ženy, ale i ty 
ostatní, protože módní přehlídka se rozjela v plném proudu. Modely se všem líbily a dámy  i 
pánové mohli načerpat jarní inspiraci pro letošní módu. Další vstup vyplnily děvčata pěveckého 
sboru DOLCE VITAE z Bolatic. Nejenže děvčata krásně hrála na hudební nástroje, také se bylo 
na co dívat, protože členkami tohoto sboru byla ve slušivých modrých šatech dospívající mladá 
děvčata. Další pokračování módní přehlídky se neslo ve stejném duchu jako první část a na závěr 
zazpívaly děti ze Základní umělecké školy Bolatice. Taktéž bylo možno si zakoupit na místě 
šperky jak stříbrné, tak i zlaté. 
 Dalším kulturním zážitkem byly zájezdy do divadla. Ten první - představení divadelní komedie 
"Sluha dvou pánů". Byla zvláštní v neobvyklém uspořádání hlediště a jeviště. Herci hráli mezi diváky, 
někteří z nich byli vtáhnuti přímo do děje. Druhý zájezd - lechtivá komedie "Klíčovou dírkou", byla 
opravdu lechtivá a úsměvná. Výkony herců byly fascinující, místy i šokující, čeho všeho jsou na jevišti 
herci schopni. 
 Je jenom škoda, že všechny tyto akce navštěvují pořád ty stejné tváře a žádné jiné. Snad se i ti 
ostatní probudí ze zimního spánku a s jarním úsměvem na rtech i na duši navštíví další kulturní akce, 
které pro Vás všechny připravuje OÚ Bolatice. 
        Za OÚ Bolatice - Gabriela Bočková 
 
 
 
 
 
 
 
 

V naší obci máme mistra ČR 
 V Opavě se dne 13. února konala Velká cena Opavy v plavání. Součástí této soutěže bylo 
mistrovství ČR v plavání slabozrakých a nevidomých sportovců. I naše obec zde měla zastoupení. Žák 6 
třídy základní školy pro zrakově postižené v Opavě Robin Preusz, člen sportovního klubu Baníku 
Ostrava, obsadil v závodech ve své kategorii: 2. místo na 25 metrů volný způsob 
        2. místo na 25 metrů prsa. 
Vyvrcholením byl závod na 100 metrů prsa, ve kterém Robin zvítězil a tím vybojoval titul mistra ČR. 
Za naší obec gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů. 
 

Městský dechový orchestr mladých v Dolním Benešově 
 oslavuje letos v dubnu 25. výročí svého založení. Vedoucí orchestru a jeho kapelník  
p. Richard Novák za tu dobu vychoval desítky mladých hudebníků - žáků základních škol i studentů, 
dobrých muzikantů nejen z města Dolního Benešova, ale i z okolních vesnic. Nyní, v době 25. výročí 
založení, čítá tento kvalitní soubor více než 50 členů, přitom složení orchestru se pořád obměňuje, 
protože někteří odcházejí na studia, zakládají rodiny nebo se odstěhují daleko od Benešova, takže 
nemohou nadále v orchestru působit. 
S radostí můžeme konstatovat, že i Bolatice přispívají k dobrému jménu tohoto orchestru. Od nás 
dojíždí kažtý pátek na zkoušky 14 našich žáků a studentů (z Bolatic 10 a 4 z Borové), kteří hrají na tyto 
nástroje: Roman Baar na křídlovku, Rostislav Jiřík na trubku, Václav Kerlin, Anna Kretková a Jakub 
Langer na klarinet,  Radim Langer na pozoun, Petr Musiol na křídlovku, Stanislav Pašek, Petr Philipp a 
Radek Slivka na bicí nástroje, Ivo Nandzik na trubku, Zdeněk Pokluda na klarinet i saxofon. Ivana 
Složilová na klarinet a Naďa Složilová na hoboj. 
Časté koncerty pořádá orchestr v okolních obcích, odkud pocházejí někteří mladí muzikanti, ale také i v 
blízkých  i vzdálených městech. O dobré úrovni tohoto hudebního tělesa mladých svědčí úspěšná 



vystoupení v zahraničí - v Německu v září 1997, ve Francii v srpnu 1999, v Německu v září 1999. I 
doma, kdy orchestr úspěšně vystupoval na festivalu v Chebu 1998, kam pojede orchestr i letos v červnu. 
V letošním roce se účastní orchestr festivalu ve Francii. 
Celková činnost tohoto mladého orchestru, zvláště pak vystoupení v zahraničí před kritickým 
obecenstvem klade vysoké nároky na všechny hudebníky i na pana kapelníka, a to nejen časové, 
odborné i finanční. Ale láska k dobré  hudbě a radost z ní překonává všechny těžkosti. Městský dechový 
orchestr mladých z Dolního Benešova vystoupil úspěšně už několikrát v Bolaticích na předvánočních 
koncertech i k poslechu při sportovních akcích na hřišti FK. 
 
Pane kapelníku i mladí muzikanti, zdar do další činnosti!! 
          Bohumil Složil 
 
 
 
 
 
 
 

FK informuje 
 Jaro 2000 začalo pro fotbalisty FK 26. 3., kdy na svém stadionu přivítali v "malém derby" 
fotbalisty D. Benešova "B". Kdyby všechno v tomto roce šlo tak, jako v tomto utkání, byla by 
spokojenost v FK velká. Výhra 4 :1 byla příjemná a naladila všechny velmi optimisticky. Ale  už další 
utkání nás vrátila do reality, zvláště remíza ve "velkém derby" s Kobeřicemi byla spíše ziskem než 
ztrátou a do 17. 4. (uzávěrka zpravodaje) získalo "áčko" ze čtyř utkání 5 bodů, což je pro tým, který  
usiluje o postup trochu málo. Ale zbývá ještě  devět kol a tak uvidíme. Dorost v boji o záchranu doma 2 
x prohrál, ale zvítězil na hřišti  favorita v Havířově, což bylo velké překvapení a tak věřme, že se jim 
záchrana podaří. "Béčko" po remíze v Chlebičově rozstřílelo doma Budišovice 4 : 0 a po remíze v H. 
Lhotě má stále postupovou naději. 
Žáci po porážkách doma s favoritem ze Svinova se teprve rozjíždějí, stejně jako naši benjamínci. Vy, 
kteří navštěvujete utkání v domácím prostředí jste si jistě všimli, že kromě tradičního slosovatelného 
zpravodaje k Vám z reproduktorů mluví zcela nový hlas. Po delším hledání se role hlasatelky ujala 
slečna Sylva Besuchová a stala se tak další ženou, která se podílí na chodu FK. Držíme ji palce a přejme 
si co nejpříjemnější zprávy v jejich zpravodajských relacích. Jinak proběhla na našich sportovištích 
jarní údržba a hlavně výsadba nových stromů.  
V "důlku" bylo vysázeno 80 mladých topolů, na stadionu zase 30 kuželovitých habrů,  které nahradily 
již značně staré topoly. Tyto akce proběhly v rámci "Dne Země", která byla 18. 4. ukončena táborákem 
na hřišti FK. 
 Že fotbal má v Bolaticích velkou popularitu svědčí i to, že se "starší hoši" rozhodli přihlásit do 
soutěže podniků a firem tzv. "Opavsko". 
Hrají pod hlavičkou Lanex na hřištích FK, doma vždy v pondělí od 17,00 hodin a financují si vše sami. 
Škoda jen, že mladší generace zatím své starší spoluobčany nenásleduje. Snad až budou starší a zjistí, 
jak krásná činnost je sport.     
        Za FK Bolatice - G. Václavík 
 

Stav zdravotní péče v obci Bolatice, Bolatice-Borová  
- možnosti rozšiřování péče v součastnosti 

 V zájmu občanů i vedení obce je zajištění co nejlepší a nejširší zdravotní péče. V současné době 
je zdrav. péče zajišťována praktickým lékařem pro dospělé, praktickým lékařem pro děti a dorost, 
dvěma stomatology, stomatologickou laboratoří a v obci působí několik ošetřovatelských agentur. 
Došlo tedy v průběhu posledních let ke zkvalitnění péče o jednoho stomatologa, stomatol. laboratoř, 
rozšířila se péče domácích ošetřovatelských agentur, byla otevřena také výdejna léčiv. 



 I přes výše uvedené skutečnosti trvá ze strany obyvatel tlak na rozšíření péče zejména o odborné 
ambulance (hlavně interní a gynekologickou, event. i další). Byl vznesen ze strany vedení obce 
požadavek na VZP jako rozhodující, dominantní pojišťovnu a okresního  zdravotního radu. Dne 27. 12. 
1999 se uskutečnilo první jednání mezi starostou, místostarostou, ředitelem VZP a lékařem pověřeným 
saturací zdravotní péče v okrese. K tomuto jednání jsem byl také přizván. Bylo ze strany zástupců  
pojišťovny konstatováno, že není možné vzhledem k počtu obyvatel zajistit v obci novou ambulanci 
jakéhokoliv odborného lékaře, neboť saturace odborníky v oblasti je plně dostatečná a případný nový 
lékař by mohl mít pouze pětinový pracovní  úvazek, což by nepřipustila pojišťovna a takový lékař by se 
samozřejmě nemohl uživit. 
 Jako druhá možnost rozšíření péče byl návrh o posílení zdrav. péče o dospělé druhým 
praktickým lékařem. Vedení obce vycházelo z předpokladu, že v péči praktického lékaře je asi 3 200 
pacientů (počet obyvatel - počet dětí a mladistvých), což by umožnilo rozdělit péči mezi dva praktické 
lékaře. Pravda je však taková, že v současné době je u mne registrováno kolem 2 500 pacientů. Ostatní 
jsou dosud u jiných lékařů (závodních lékařů či u jiných praktických lékařů v Ostravě,  
D. Benešově a jinde). Rozdělit stávající počet pacientů na dva lékaře by tudíž nebylo reálné, neboť 
hranice ekonomické prosperity lékaře je asi 1600 pacientů. Zástupci pojišťovny navíc potvrdili, že počet 
pacientů u praktického lékaře v Bolaticích je sice vyšší, než průměr, ale je ještě v limitu, který 
pojišťovna uznává. Není tedy zatím možné vyhlásit konkurs na nového praktického lékaře v obci. 
Vedení obce jednalo také s MUDr. Pokludovou, bydlící na Borové a vykonávající praxi v obci 
Chuchelná, Strahovice o převzetí části pacientů (cca 200 - 300) do své péče. Uvažovalo se o otevření 
ambulance na Borové, či přímo v Bolaticích pro tento počet pacientů. Na jednání s MUDr. Pokludovou, 
radou obce jsem byl také přítomen. Možnost otevření ambulance pro tento malý počet pacientů se 
ukázala z ekonomických důvodů nemožná, takže jediným řešením byla možnost přeregistrování části 
pacientů k MUDr. Pokludové se vším, co toto přeregistrování znamená (tj. dojíždění do ambulance do 
Chuchelné. Přeregistrování k jakémukoliv lékaři je stále možné, je vždy na nejméně 3 měsíce se 
závazkem využívat veškeré péče pouze tohoto zvoleného lékaře (tzn. při každém onemocnění nebo 
poranění musí pacient navštívit svého lékaře v jeho ordinaci). 
 Závěrem bych chtěl ujistit, že péče o pacienty je dle současných kritérií dostatečná. 
Stomatologická péče a pediatrická péče je plně uspokojena a péče praktického lékaře pro dospělé je na 
horní hranici únosnosti, což lze v současné době řešit jen individuálním přeregistrováním některých 
pacientů k jinému praktickému lékaři. Péče odborných ambulancí (zejména požadované interní a 
gynekologické péče) je dostupná v okolních obcích a nebude v dohledné době reálné uvažovat o jejím 
zavedení v obci. Čekací doby v ambulanci praktického lékaře pro dospělé (nejčastěji kritizovaný 
problém) se nevymykají průměru s výjimkou mimořádných situací (např. chřipková epidemie v lednu 
2000). 
 Závěrem chci požádat za sebe i sestru Peterkovou o pochopení současné situace a ubezpečit Vás 
, že naší snahou je optimalizovat zdravotní péči v zájmu pacientů, navzájem si vyhovět a případné 
neshody připomínky, názory jsme ochotni vyslechnout a vždy dojít ke vzájemné spokojenosti. 
         MUDr. Ji ří Lebeda 
         praktický lékař pro dospělé 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zpráva Slezsko-německého svazu 



 
Angličtina nebo němčina? 

 Když se ještě za první republiky na Hlučínsku řeklo "pojedu cugem" bylo školní dítě v roce 
1945 důrazně napomenuto, že pojede vlakem. Nebo co zbylo z věty jako "věšam ancug do šranku", 
která patří ke správné prajzštině? Tyto a mnoho dalších výrazů se dnes považuje za zkomoleninu a už ji 
sotva někdo použije na veřejnosti. je to směs slovanského a německého názvosloví. 
 A jak je to s angličtinou, která se počítá tak jak němčina ke germánským jazykům. Je v ní 
spousta výrazů románského původu, takže jde rovněž o směs názvosloví ze dvou jazyků. Angličtina má 
ale jednu výhodu, že se stala světovým jazykem díky svým koloniálním výbojům minulých dob, kdežto 
na Prajzské zůstal výraz "Kolonie" jen u části některých lokalit a neznamená nijakou mocenskou pozici. 
 Co je jinak u angličtiny zajímavého? Mnoho slov se vyslovuje jinak než se píší, Zato je ale 
mluvnice mnohem jednodušší než v němčině, což je vidět u členu, množného čísla podstatných jmen, 
časování sloves i slovosledu. Může to být pro žáky hodně přitažlivé. Potíž přináší až diomy, což je 
vyjadřování spíše obrazné než doslovné a těch má angličtina mnohem víc ve srovnání s němčinou. To 
ovšem žáci základní školy neví, když se mají rozhodnout, zda si zvolí angličtinu nebo němčinu. 
Obvykle to za ně určí rodiče. Děti mají ale velmi vnímavou paměť a neměl by být pro ně mimořádně 
těžký ani jeden ani druhý jazyk. Hlavní úvaha při této volbě by se neměla řídit obtížností jazyka, ale 
jeho užitečností pro praktický budoucí život dětí, na který se připravují. Všichni nebudou sedět v 
zaměstnání u počítačů a těch málo anglických výrazů, které se k tomu potřebují. lze za nějakou dobu 
zvládnout. Možnost stát se diplomatem a používat angličtinu je velmi omezená. Většina dětí se budou 
věnovat řemeslu ale za práci nebudou jezdit do Londýna nebo New Yorku, ale tak, jak to  dělali naši 
dědové, buď do Rakouska a ale hlavně do Německa. Hlučiňáci mají velkou šanci získat europas a tím i 
možnost pracovat v zahraničí za tvrdou měnu. Když ovšem přijde za takovým pracovníkem mistr a 
řekne mu udělej to tak a tak, nebude mít sebou tlumočníka a pokud  se s ním nedorozumí, pak jej 
nebude také potřebovat.  
Ani na stavbách ani v dílnách se logicky  a také ze zkušenosti nemluví se spolupracovníkem anglicky, 
ale v Rakousku a v Německu jen německy. Všichni, kteří tam dnes z naší obce i regionu pracují litují 
toho, že němčinu neovládají. Ti, kteří německý jazyk znají, docilují na pracovištích úctyhodných 
výsledků a jsou velice spokojeni. 
 Dnes se ukazuje, jak nesmyslné bylo v roce 1945 dětem, které mluvily německy, tuto řeč 
zakázat, když ji dnes nutně potřebují. Národnostní nesnášenlivost nic nevyřeší, poněvadž denním 
pokrmem je chléb a nenávist nikoho ještě před hladem nezachránila. Ti, co nám dnes nejvíc škodí 
nejsou Němci, ale naši tuneláři, podvodníci a zloději. 
 Z Hlučínska se poměrně dost lidí vystěhovalo do Německa, případně byli takzvaně "odsunuti" a 
když k nám přijedou na návštěvu jejich děti, které se narodily již ve své nové vlasti, jak jinak by se 
měly u nás dorozumět než německy. 
 Ať tedy při volbě jazyka ve škole rodiče důkladně zváží, co je jejich ratolesti do budoucího 
života prospěšnější. 
          Jindřich Zajíček 
          předseda SNS 
 

Letní starosti zahrádkářů 
 Konečně se nám oteplilo a my se vrhneme do letních prací na zahrádce. Pamatujte uvolnit 
roubovací pásky u peckovin, které jste roubovali v březnu. U jádrovin toto uděláme až v červenci. Také 
musíme zajistit prodlužující výhony u těch stromů, které jsme roubovali. Připevníme proutek tak, aby 
nám nový výhon vítr nevylomil. Před květem švestek, slív a rynglí jste určitě nazapomněli dát do 
stromu bílé lepové desky. Až stromy dokvétají, musíme provést postřik proti pilítce švestkové a to 
přípravkem ZOLONE a to: u práškového 20 g na 10 l vody, u tekutého 20 ml na 10 l vody. 
 Také je čas po odkvětu stříhat vinnou révu. Dva lístky za posledním pupenem starého dřeva, 
nebo dva lístky za posledním hroznem. Mezi druhým a třetím listem uprostřed ustřihneme výhon. 
Prodlužující výhon řežeme za 9. až 12. listem a to buď od posledního hroznu, nebo starého dřeva. Pak 
révu přihnojíme a to buď od posledního hroznu, nebo starého dřeva. Pak révu přihnojíme a to buď na 



list, nebo zálivku. Dnes je k dostání nový druh hnojiva a to VINIFERT-plus, kde je obsažen i prvek 
železa proti chloróze listů. 
 U jádrového ovoce (jabloně a hrušně) je velmi nutno po odkvětu ošetření proti obaleči. Z mnoha 
přípravků můžete použít DECIS EW 50 a to 2 ml na 10 l vody nebo MOSPILAN 20 SP, 1,8 g na 7 l 
vody nebo RElDAN 40 EC 12,5 ml na 10 l vody. Všemi těmito přípravky stříkáme v červnu a červenci. 
Proti strupovitosti můžeme použít DISCUS a to 2 g na 10 l vody. Je to nový velice účinný přípravek. 
Postřik opakujeme za 10 až 14 dní. Proti mšicím použijeme AZTEC-140 EW,   2?5 ml na 5 l vody. Ten, 
kdo neošetřil stromy jarním postřikem proti květopasu před květem, už nemusí tento postřik použít. Je 
to už pozdě a zbytečné. Teď se musíte soustředit na obaleče a padlí. Proti padlí je spolehlivý také 
DISCUS a zase 2 g na 10 l vody. Je-li napadeno jen pár větviček, raději je ustřihneme a spálíme a 
nemusíme stříkat celý strom. AZTEC můžeme použít také na vlnatku a mšici krvavou, která se objevuje 
od června do srpna.  
 Také musíme ošetřit brambory a to preventivně jak proti mandelince, tak proti plísním. Proti 
mandelince můžeme použit také DECIS-EW 50 a to 2 ml na 10 l vody anebo MOSPILAN-20 a to 1,8 g 
na 10 l vody. 
 Zeleninu raději jednou okopat, než třikrát zalít. Používejte více netkanou textilii, která nám brání 
i v nakladení vajíček a larev do zeleniny. U odkvetlých květin a okrasných keřů odstraňujte tvořící se 
semeníky ať nám tyto neoslabují rostliny.  
U růží odkvetlé stvoly řežeme až na první pětičetný list a ještě utrhneme poslední list to proto, aby se 
nám vytvořil nový květní stvol, který zase bohatě pokvete. Při narašení musíme růže ošetřit proti 
mšicím a černání listu. 
 Teď ještě pár slov k okrasné části zahrady. Odkvetlé cibuloviny musíme také hlídat a při 
dokvétání uřezávat stvoly, které by tvořily semeníky a nám oslabovaly cibulky nebo hlízy. Listy však 
necháme na rostlině zavadnout (zaschnout) a pak teprve listy uřežeme. Tím se nám vrátí živiny z listů 
do  hlíz a cibulí. Po 15. červnu je také čas na stříhání živých plotů. Tuje už musíte zastřihávat od výšky 
1 m, aby nám spodní část stromku nezakrněla. Všechny živé ploty řežeme tak, aby byla horní část o 10 
cm užší než spodní. Tím vytvoříme stabilnější stěnu, kterou nám sníh a silný déšť nerozkřesnou. Též 
pamatujte na zakrácení okrasných keřů a to po odkvětu. Ať je to skalkový šeřík, zlatice nebo wajgelie a 
okrasné slivoně. Ten, kdo má na skalce vysazené borovice a nechce je mít vysoké, tak v květnu je 
nejvhodnější doba k jejich zalamování. Kdo chce vidět, jak se to provádí, může se přijít podívat ke mně 
a uvidí třebas 25. letou borovici Vejmutovku, která je jen asi 2 m vysoká, bez pater a velmi hustá. Toto 
se dá udělat z každé borovice. 
 Po 15. červnu už můžeme také mulčovat posekanou trávu pod stromy. Tím nám letní vedla 
neproniknou ke kořenům a zem nám tolik nevysychá. Proti mšicím na rajčatech můžeme také použít 
postřik s kopřiv. Kopřivy nesmíte louhovat déle jak tři dny, později jsou už jako hnojivo a ne postřik. 
 V květnu můžeme také ohýbat větvičky u stromu, které nenasazují na květ a silně rostou. V tuto 
dobu jsou větvičky nejohebnější. Kdo řezal rouby jádrovin v lednu a má je řádně uchované aby nerašily, 
může ještě roubovat v květnu. V tuto dobu je ujmutí roubů stoprocentní. V tuto dobu proudí míza 
naplno a ten kdo roubuje způsobem za kůru mi určitě dá za pravdu. Také ten, kdo nepřihnojil stromy 
kompostem nebo cereritem může toto ještě učinit i v květnu. Později už je lépe přihnojit postřikem na 
list. K tomuto účelu i v květnu. Později už je lépe přihnojit postřikem na list. K tomuto účelu máme, 
KRISTALON na list a květ a plod, HARMAVIT, VEGAFLOR a nejlepší je WUXAL-kalcium CAO a 
na révu vinnou VINIFERT plus. Tento se může použít i jako zálivka. Také se nám vrátilo Americké 
padlí angreštové. Kdo neprovedl postřik před květem, musí toto nepravit po odkvětu a použít může 
BAYLETON-25 WP a to 5 g na 16 l vody nebo KARATHANE- LC 5 ml na 10 l vody.  
 Další rady si nechám zase na červenec a srpen a do té doby Vám přeji jen samou radost ze 
zahrádky. 
         Za ČZS - Erich Duxa 
 
 
 
 

Činnost mateřské školy 



 I v tomto školním roce proběhlo cvičení rodičů a dětí. Scházeli jsme se každý čtvrtek  
v tělocvičně základní školy. Děti i rodiče si tak mohli znovu vyzkoušet, co spolu všechno dovedou - 
cvičit s různým náčiním, zdolávat překážky z tělocvičného nářadí, ale také cvičit s hudbou, soutěžit, 
závodit a relaxovat. 
 Nejoblíbenější atrakcí se však stal padák, na kterém se děti mohly pohoupat, ale také se pod ním 
schovat, vyhazovat ho do výšky, kutálet v něm míč, najít pod ním svou maminku apod. 
 Uznání patří všem, kteří si našli čas pro své nejmenší a zároveň udělali něco pro zdraví celé své 
rodiny. Tak nezapomeňte - v říjnu opět začínáme. 
 V tomto měsíci navštívily děti z mateřské školy knihovnu a hasičskou zbrojnici. Děkujeme tímto 
p. Evě Hanzlíkové a p. Robertu Vitáskovi za pěknou a zajímavou prohlídku a přednášku pro děti. 
       Za MŠ - Marcela Halfarová a Věra Návratová 
 
 

 
 
 
 

Stolní tenisté bilancují 
 Oddíl stolního tenisu přihlásil v sezóně 1999/2000 5 družstev do tří okresních soutěží. Po delší 
době se přihlásili tři družstva mužů.  
 Družstvo Bolatice "A", hrající okresní přebor I. třídy ve složení Kramář, Polák, Fojtík, Musiol, 
se to umístilo v soutěži na druhém místě. Po sestoupení z krajské soutěže si myslíme, že umístění je 
skvělé  
a odpovídá hernímu projevu tohoto družstva.  
 Družstvo Bolatice "B", hrající okresní přebor II. třídy ve složení Ricka, Schimetzek, Buchtel, 
Burdík, se také umístilo na druhém místě. Toto umístění zajistilo družstvu zúčastnit se baráže o postup 
do okresního přeboru I. třídy. V tomto zápase se podařilo družstvu zvítězit a tím postoupit. 
 Družstvo Bolatice "C", hrající taktéž okresní přebor II. třídy ve složení Holáň, Jaroš, Rataj, 
Krejčiříková, Švanová, se umístilo celkově na 7. místě skupiny. V tomto družstvu se hlavně začínají 
sbírat zkušenosti. Dostávali zde šanci dorostenci a žáci. 
 Další soutěží byla soutěž dorostu. Družstvo hrálo v sestavě Burdík, Holáň, Jaroš, Rataj, Kramář 
R. Toto družstvo za celou sezónu neokusilo hořkost porážky a to i proti skvělým družstvům D. 
Benešova a M. Lazcům. 
 Měli jsme také družstvo žáků a to ve složení Kramář R., Plaček Martin, Plaček Michal, Harazim 
D. Toto družstvo sice nepostoupilo po základní části do finálové skupiny, ale v druhé části soutěže, bez 
zaváhání vyhráli skupinu. Byl to výborný výsledek pro hráče hrající první sezónu.  Musíme 
konstatovat výborných výsledků v dorosteneckých a žákovských družstev, které jsou skvělým příslibem 
do budoucích let. 
           Za TTC Bolatice 
             Tomáš Schimetzek 
   
 
 

Obec navázala spolupráci s polskou vesnicí Rudy 
 V loňském roce získala základní škola Bolatice kontakt na školu v polské vesnice Rudy Wielki.  
Po úvodních návštěvách obě školy podepsaly dohodu o vzájemné  spolupráci v oblasti výchovy a 
vzdělávání dětí.  
Naši žáci pojedou v květnu do Polska, kde se setkají s dětmi nejen polskými, ale i německými. Škola v 
Rudach má kontakty i se školami ve Španělsku, Francii, Německu, Dánsku a i s těmito školami bude 



spolupracovat místní ZŠ. Naši žáci si budou moci dopisovat s dětmi ostatních škol a připravují se i na 
společné návštěvy. 
 O spolupráci s polskou stranou projevily zájem i SDH Bolatice a FK Bolatice a tak Obecní úřad 
Bolatice inicioval setkání s představiteli polské vesnice Rudy. 
 V Polsku je však systém samospráv jiný, než u nás. V ČR každá obec rozhoduje sama za sebe, v 
Polsku jsou obce spojeny v malém regionu - gmině (asi 7 obcí) a správa obcí má sídlo ve středisku 
(městečku), z kterého je spravována celá oblast. V čele gminy stojí burmistr (starosta) a zastupitelstvo je 
složené ze zástupců jednotlivých obcí a střediskového městečka. 
Vesnice Rudy, ležící asi 16 km od Ratiboře, náleží do gminy "Kuznia Raciborska". Zástupci naší obce 
navázali kontakty se zastupiteli (radními) v gmine Kuznia Raciborska za vesnici Rudy. Navázání 
spolupráce dvou vesnic na různých stranách hranic však musela schválit i gmina.  
Protože však nikdo neměl k dané spolupráci výhrady, mohlo se první oficiální setkání uskutečnit.  
 Ve čtvrtek 13. dubna 2000 byli starosta obce Mgr. H. Pavera, zástupce starosty Karel Kupka, 
radní Mgr. Josef Neuwirth, zástupce ředitelky ZŠ Mgr. Stanislav Halfar přijati představiteli vesnice 
Rudy Wielki a gminy Kuznia Raciborska. 
 Setkání proběhlo v nesmírně pěkné a srdečné náladě. Naše delegace navštívila Nadlesnictví v 
Rudach, seznámila se s obnovou lesů po obrovském požáru v roce 1992, navštívila kostel, klášter, 
školu. V místní restauraci u slavnostní tabule byla pak podepsána dohoda o spolupráci mezi obcí 
Bolatice a vesnicí Rudy Wielki. 
 Za naší obec podepsal dohodu starosta obce, za polskou obec správce obce p. Krystian Kozielski 
a Burmistr gminy Kužna Raciborska p. Witold Cecek. Dohoda zahrnuje spolupráci v oblasti společného 
vstupu do Evropy, práce samosprávy, kultury, turistiky, sportu, národnostních menšin, hasičů, církve, 
oblast obchodu a řemesel a dalších. 
 Všem našim občanům se otevírá touto spoluprací možnost navázání nových kontaktů, přátelství 
a získání nových informací, znalostí o životě, přírodě a zvycích našich přátel.  
V květnu se bude konat setkání představitelů obou vesnic v Bolaticích, na které budou pozváni 
i zástupci spolků. Spolupráce by pak měla pokračovat nejen na úrovni OÚ, ale především na úrovni 
spolků a organizací. 
 
FOTOGRAFIE 
 
 
 
 
 

Znak a prapor obce Bolatice       + znak 
 
 Naše obec má od roku 1995 svůj vlastní znak a prapor. Ani dnes však řada občanů nezná 
symboliku znaku  a praporu. Proto Vám přinášíme vysvětlení jednotlivých prvků. 
 Ve znaku obce jsou tři zlaté pahorky v dolní části, značící Hlučínskou pahorkatinu, k níž obec 
náleží. Z nich vycházejí dva zlaté obilné klasy (zemědělská oblast). Ve středu modrého pole je zlatý 
meč, připomínající stětí polského biskupa Stanislava, patrona kostela, přes něj je stříbrné zlámané kolo 
posázené noži, značící umučení sv. Kateřiny, které je zasvěcen náš kostel od 25. 11. 1912. 
 
Odborný popis znaku: v modrém štítě mezi dvěma zlatými obilnými klasy vyrůstající ze zlatého 
     trojvrší zlatý meč a přes něj stříbrné zlámané kolo posázené noži. 
 
 Prapor obce je v historických barvách Slezska. Polovina modré, polovina zlaté v poměru délka 
k šířce 3 : 2. V modrém poli je umístěn v horní polovině zlatý meč se stříbrným kolem. 
  
Odborný popis praporu: list tvoří modré žerďové pole se žlutým mečem hrotem vzhůru a přes něj 
     bílé zlámané kolo posázené noži. 
    Vnější pole je žluté. 



    Poměr šířky k délce listu je 2 : 3. 
 Používání znaku a praporu se řídí obecně závaznou vyhláškou č. 7/96 "O užívání znaku a 
praporu obce Bolatice". Užívání znaku obce je možné jen za předpokladu, že bude zachována jeho 
čistota, jak z hlediska heraldického i úpravnosti, tak aby i nadále plnil funkci kulturního  
a společenského symbolu minulosti a současné doby. 
Osoby (fyzické či právnické) a organizace, které chtějí znak obce užívat, mají povinnost požádat obecní 
radu o vydání souhlasu k užívání znaku obce. 
 

Provozní doba Obecního úřadu v Bolaticích 
 Po přestěhování OÚ do nové budovy se nestačily ještě vyrobit nové cedule označení OÚ,  
státního znaku a provozních hodin. Ty budou nainstalovány na budovu zámku začátkem května a tak 
každý občan i návštěvník obce bude vědět, kde je sídlo OÚ. 
 Od 1. května dochází k malé úpravě provozní doby OÚ, ve čtvrtek je prodloužena pracovní doba 
do 14,30 hodin. 

Pro lepší orientaci uvádíme týdenní provozní dobu OÚ Bolatice 
 
   Pondělí  7,00 - 11,15  11,45 - 17,00 
   Úterý   7,00 - 11,15  12,00 - 15,30 
   Středa   7,00 - 11,15  11,45 - 17,00 
   Čtvrtek 7,00 - 11,15  11,45 - 14,30 
   Pátek   7,00 - 11,15  12,00 - 14,00 
 

(Úřední dny jsou pondělí a středa!) 
 

Den Země se opět vydařil 
 V úterý 18. dubna v odpoledních hodinách se uskutečnil v naší obci již podruhé "Den Země". 
Více jak dvěstě občanů z naší obce, především mládeže, se podílelo na údržbě veřejných ploch  
a zeleně. Žáci ZŠ Bolatice (120) pod vedením svých učitelů vytrhávali trávu a plevel v obecním lesíku, 
sbírali odpadky a uschlé větve na polních cestách k Vyhlídce a Křeménkami, uklízeli autobusové 
nádraží a okolí památníku Vyhlídka. 
Členové SDH Bolatice uklízeli černé skládky na Hruškové cestě a v příkopech kolem silnice na 
Kravaře, členové fotbalového klubu vysadili 30 kuželovitých habrů v areálu hřiště. Další mladí lidé, 
občané i zaměstnanci OÚ se podíleli na úklidu černých skládek u nádraží a v příkopech kolem silnic na 
D. Benešov a Kobeřice. 
 Na závěr brigády si všichni poseděli u táboráků a mohli si i zazpívat s kytaristou Zdeňkem 
Kolarčíkem. 
 Bylo rovněž potěšující, že i několik našich občanů v den konání brigády prováděli údržbu 
veřejné zeleně před svými domky. Akce ke Dni Země pokračovali i v dalších dnech. Členové SDH 
Borová prováděli úklid ve svém areálu a na skládce na Borové, volejbalisté v okolí svého hřiště   
a většina občanů upravovala pozemky před svými domy. 
 V sobotu 22. 4. Dětská organizace Kondor prováděla úklid na Pinkadélku, na budoucí 
přírodovědné stezce, ze které odvezla i vlečku stavební suti. 
 Je příjemné, že jak starší, tak i mladé generaci není lhostejný nepořádek kolem našich cest  
a v lesích. 

Šachový klub 1935 BOLATICE - nejstarší šachový klub na Hlučínsku 
 Letošní sezóna pro bolatické šachisty začala v říjnu, kdy se rozehrál místní přebor, kterého se 
zúčastnilo pouhých 7 hráčů (dohrává se v těchto dnech posledními utkáními - hraje se dvoukolově 
každý s každým). 
 Dne 17. října 1999 jsme rovněž zahájili druhý rok účinkování v nejnižší šachové soutěži 
družstev (hraje 5 hráčů) - okresním přeboru II. třídy, kde se nám letos již nedařilo, tak jako loni (v 
minulém ročníku 3. místo s možností postupu, který jsme ale museli odmítnout, protože naše členská 
základna je pouhých 15 členů z toho 10 aktivních a ve vyšších soutěžích nastupuje osmičlenné 
družstvo) a skončili jsme na 7. místě z 13 účastníků se ziskem 17 bodů a skórem 30,5. 



 Naše družstvo reprezentovali: Stareček Josef  11 utkání 5.5 bodů 
      Sněhota Milan    4 utkání 2.5 bodů 
      Káč Jan  10 utkání 5.0 bodů 
      Pavera Pavel  11 utkání 6.5 bodů 
      Plaček Florian    4 utkání 2.5 bodů 
      Dihel Gerhard    8 utkání 2.5 bodů 
      Vavroš Miroslav 10 utkání 5.0 bodů 
      Pašek Alfons    2 utkání 1.0 bod 
 Na závěr bych si chtěl jen postesknou nad malým zájmem o tuto královskou hru především mezi 
mládeží (v dnešním uspěchaném světě se není čemu divit, vždyť u šachů se musí sedě a přemýšlet) a 
vytknout si cíl pro novou sezónu - získat několik mladých hráčů.  
 Vítáni jsou samozřejmě i zájemci z řad dospělých, kteří by měli zájem se stát členy našeho 
šachového oddílu.      Mgr. Pavel Pavera - předseda ŠK 
 

Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 
 Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči. 
Jak již bylo uvedeno v minulém Zpravodaji, připomínáme si v letošním roce 95 let od založení Sboru 
dobrovolných hasičů v Bolaticích. Podle dochovaných záznamů byl v roce 1905 založen v naší obci 
spolek s názvem "Freiwilige Feuerwehr Bolatitz". Tento spolek začal svou historii psát díky místním 
sedlákům a pekařům. Ve svých počátcích byl sbor pro svou činnost vybaven čtyřkolovou pístovou 
stříkačkou, kterou převzal z obecního hasičského skladiště. V roce svého založení zakoupil hasičský 
sbor novou, kvalitnější stříkačku, kterou i přesto muselo obsluhovat osm hasičů a velitel jednotky. 
Poprvé u požáru dobrovolný spolek hasičů z naší obce zasahoval v roce 1907. 
 V roce 1910 čítal hasičský sbor celkem 28 členů. K rozvoji požární ochrany v obci dochází v 
období dvacátých let. V roce 1932 byla provedena výstavba hasičské zbrojnice. O tři rok později, v roce 
1935, zakoupili místní hasiči motorovou stříkačku. 
 V první polovině čtyřicátých let, v období války, byla činnost hasičského spolku značně 
omezena. K obnovení činnosti dochází až po válce. Za zmínku stojí rok 1949, kdy se našim 
předchůdcům z Bolatic podařilo zakoupit k požárním účelům nákladní automobil. Více než jednu 
třetinu ceny mohli hasiči zaplatit ze sbírky, která byla konána v obci na zakoupení tohoto automobilu. 
 V roce 1952 byl naší obci přidělen, jako jedné z prvních v okrese Hlučín, nový požární 
automobil na podvozku TATRA 805, který sloužil hasičům do roku 1985. 
 V roce 1979 byla realizována hrubá stavba současné hasičské zbrojnice. Její slavnostní otevření 
se uskutečnilo 19. července 1981. 
 V roce 1984 byl přidělen našemu sboru požární automobil na podvozku AVIA  
30. Automobilový park v požární zbrojnici byl rozšířen v roce 1987, kdy byla do boce přivezena 
cisternová automobilová stříkačka CAS 32 na podvozku TATRA 138, která vozí sebou k zásahu  
6 000 listrů vody. Tyto automobily jsou využívány pro potřeby boje proti přírodnímu živlu do dnešních 
dnů. 
 Tolik v krátkosti z historie našeho sdružení. Kdo si přeje znát podrobnější historii, bude k výročí 
založení vydán pamětní výtisk. 
 Dále mi dovolte, abych Vás všechny pozval k horné účasti na bohoslužbu do našeho chrámu sv. 
Stanislava ke slavnostní mši svaté, která se bude konat dne 6. května ve 14,00 hod. Tato mše svatá bude 
sloužena k výročí Sboru dobrovolných hasičů Bolatice, v duchu našeho hesla "Bohu ke cti, bližnímu ku 
pomoci". Slavnostní mše svaté se také zúčastní bratří hasiči z okolních obcí se svými zástavami. 
 
Teď současnost: 
 Každoročně s příchodem jara se setkáváme se stejným úkazem, ne-li probléme. Objevuje 
se na mezích, v zahradách i sadech, zkrátka všude tam, kde rostla tráva a zůstala po ní jen 
vyschlá stébla a žluté drny. A právě pozůstatky starého travního porostu jsou odklízeny 
způsobem, který dělá starosti hasičům. Jistě, vzít zápalky a stařinu vypálit je jednodušší a méně 
namáhavé, než poctivě hráběmi celou plochu zbavit starého porostu. Pomáhá k tomu i přežívající 
názor, že popel  z vypáleného trávníku je dobrým hnojivem, přispívajících k lepšímu růstu 



nového porostu. Konečně, koho by napadlo, že tato "metoda" zahradnické práce může vést k 
nejtragičtějším koncům. 
 Hodnocení nešvaru z ekologického hlediska ponechám jiným, kompetentním osobám, resp. 
sdružením. 
 Účel tohoto příspěvku sleduje především zachování bezpečnosti zdraví a majetku každého z nás. 
Přesto však musím upozornit na zákon č.133/1985 Sb. ve znění zákona č. 91/1995 Sb. o požární 
ochraně a na vyhl. č. 21/1996 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení o požární ochraně. V těchto 
právních aktech je závazně stanoveno, že "fyzická osoba nesmí provádět práce, které mohou vést ke 
vzniku požáru...". Zákon o požární ochraně pamatuje také na sankce za takové jednání. Je v něm 
stanoveni. že "Přestupku se na úseku požární ochrany dopustí ten, kdo vypaluje plošné porosty". Dále je 
stanoveno, že za takový přestupek lze uložit pokutu do výše 15 000,- Kč. 
 Domnívám se však, že dříve, než nastoupí zákony, měl by zvítězit zdravý rozum. Zničené 
přírodní prostředí, ohrožené hodnoty, zdraví a lidské životy jsou příliš velkou daní lidské pohodlnosti.
     
          Bc. Robert Vitásek 
          jednatel SDH Bolatice 
    
 
 
 
 
 
 
 
 

Poděkování občanům, organizacím a firmám 
 
 Je velmi pěkné, že se stává v naší obci samozřejmostí pořádat akce pro spoluobčany a udělt něco 
i pro svoji obec. 
Všem těmto organizacím, firmám i občanům patří náš vděk a upřímné poděkování. 
Obecní úřad Bolatice děkuje touto cestou: 
 - našim spoluobčanům - za pomoc při úklidu veřejných ploch a komunikací 
    - za upozorňování na závady na veřejném osvětlení, komunikaacích, atd. 
    - za účast na akcích spolků, organizací a OÚ 
 - ZŠ - za pomoc při úklidu černých skládek v rámci Dne Země 
 - ZŠ a MŠ  - za pořádání kulturně-společenských akcí pro veřejnost (plesy, přednášky,...) 
 - FK Bolatice, Mysliveckému sdružení, Dětské organizaci Kondor, SDH Bolatice  
    a Borová,  paní M. Mikulčákové - za pořádání plesů pro veřejnost 
 - Stavební firmě Šafrán - za sponzorování kulturně-společenské akce "Vítáme jaro" 
 - Kovářství p. P. Hanzlíka, p. Hubertu Slivkovi - Fa Henneberg, C´sium - Kavárna Park 
      - za sponozorování akce "Den Země" 
 - Zahradnictví MAZAL - za výsadbu zeleně ke Dni Země 
 - Čalounictví V. Valenty - za odvoz odpadů z černých skládek 
 - p. Milanu Zmarzlákovi, ml. - za zpracování internetových stránek obce a pomoc obci při 
          zapojení se do soutěže "Zlatý erb" 
 - SDH Bolatice, FK Bolatice, Dětské organizaci Kondor  a dalším občanů   
   - za účast na Dni Země. 
 - zaměstancům OÚ  - za pomoc při organizování kulturně-společnských akcí pro veřejnost a 
       za aktivní pomoc při odstraňování závad na obecním majetku 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 
Manželství 
Kubín Martin a Návrathová Judita  19. 2. 2000  Bolatice 
Tiele Jaroslav a Stočková Lenka  15. 4.   Bolatice 
 
Narození 
Bezecká Tereza    20. 2. 2000  Nádražní 26 
Kubná Valérie     15. 3.    Padoly 11 
Nawrathová Simona    22. 3.   Hornická 26 
 
Úmrtí 
Kotzianová Helena  24. 2. 2000  Školní 19  85 let 
Pantok Matúš     6. 3.   Bělská 124  70 
Feilhauerová Anna  25. 3.   Opavská 1  84 
Pašková Urszula  29. 3.   Svobody 61  57 
Bašistová Anna  10. 4.   Lesní 10  66 
Kašná Marie   14. 4.   Polní 2   88 
Jubilanti 
Ratajová Hedvika  03. 03. 1915  85 let  Luční 5 
 
Solich Josef   20. 03. 1920  80  Hlučínská 76 
Fusová Albína   28. 03. 1920  80  Dolní 4 
Michalík Ignác  29. 03. 1920  80  K lesu 1 
 
Kramářová Marie  03. 03. 1930  70  Hornická 4 
Slivka Rudolf   12. 03. 1930  70  K hrázi 1 
Blokešová Irena  21. 03. 1930  70  Zahradní 5 
Slivka Maxmilián  24. 03. 1930  70  1. máje 40 
Bitomská Adéla  28. 03. 1930  70  Ratibořská 1 
 
Teuerová Alžběta  08. 04. 1920  80  Padoly 6 
Složilová Marie  11. 04. 1920  80  Slunečná 5 
Michalíková Hilda  26. 04. 1920  80  Na lánech 14 
 
Štefková Alžběta  17. 04. 1930  70  Hlavní 66 
Bezděk Karel   21. 04. 1930  70  Hlučínská 28 
  

Obecní úřad Bolatice přeje všem jmenovaným jubilantům do dalších let  



pevné zdraví, mnoho štěstí a rodinné pohody. 
 
 
 
 
Vážení spoluobčané, 
 opět po dvou měsících se k Vám dostává další vydání Bolatického zpravodaje.  
 Věřím, že jste jej dostali do všech rodinných domků a družstevních bytů. I když se opět může 
stáv, že si k někomu nenašel cestu. Chtěl bych se Vám za toto nedopatření omluvit, zpravodaje 
roznášejí naši civilkáři a i oni jsou chybujícími bytostmi a občas někoho vynechají. Vyjímečně se 
mohlo stát, že zpravodaj odvál i vítr, pokud není vhozen do schránky. 
 Pokud neobdržíte zpravodaj, přijďte si, prosím, pro nové vydání na OÚ. 
 Ve zpravodaji se opět dovíte řadu informací ze života naší obce a OÚ. Někoho informace potěší, 
jiného zklamou. Život už je takový, že  to nejde zařídit tak, aby všichni byli plně spokojeni. 
A jedno přísloví říká: "Ještě se nenašel člověk ten, který by vyhověl lidem všem!" 
Vím, že ani já, ani mí kolegové nemohou vyhovět všem požadavkům našich občanů, ať už z důvodů 
nízkých příjmů obce nebo nemožností splnit každou žádost občanů. Snažíme se dle našich možností 
dělat za současných ekonomických podmínek maximum a věřím, že většina občanů to chápe. 
 V každé době se najdou lidé, kteří nebudou s něčím spokojeni, kterým se něco nelíbí, kteří mají 
výhrady k určité osobě, určité práci, atd. 
 O naší obci někteří lidé říkají, že zde žijí "divní" lidé. Možná, že mají v něčem pravdu, možná, 
že nechápou mentalitu našich lidí. 
 
 
 
 Obec Bolatice, stejně jako celé Hlučínsko, prošla složitým historickým vývojem. Po válce 
Rakousko-Uherska s Pruskem v roce 1742 připadly pod Prusko, po 1. světové válce Československu, v 
roce 1938 Německu a teprve od roku1945 jsou natrvalo součástí Československa, resp.. České 
republiky. 
 Tento vývoj se zákonitě musel podepsat i na myšlení a chování lidí, kterým se neustále měnil 
majitel a s tím i jazyk, tradice. 
 Lidé u nás jsou povahy spíše uzavřené, jsou nedůvěřiví, neumí dát příliš najevo své city jako 
občané jiných regionů. Přesto jsou srdeční, pracovití, svědomití, pořádku milovní a především v 
rodinách si navzájem pomáhají při stavbách rodinných domků. 
Za tyto vlastnosti se nemusíme stydět, naopak, můžeme být na ně i hrdí. Něměli bychom se však poddat 
těm, kteří šíří mezi spoluobčany pomluvy, jsou závistiví a záměrně poškozují tvář obce i občanů. 
Naštěstí je takových škodolibých občanů u nás málo.  
 Jsem přesvědčen, že i přes určité problémy, kterými obec prochází ve svém investičním rozvoji i 
v mezilidských vztazích, půjde dál obec ve svém vývoji pozitivním směrem. 
 A tyto změny se uskuteční především díky pracovitosti a pečlivosti našich občanů. Nepůjde to 
však bez problémů, bez chyb. Vždy bychom měli mít na mysli dobro nejen pro sobe, ale i pro ostatní. 
 Měli bychom být vůči sobě tolerantní a respektovat jeden druhého i přes odlišný názor. 
 Přeji Vám všem hodně pevného zdraví a elánu ve Vaší práci i rodinném životě. 
 
         Mgr. Herbert  P a v e r a 
          starosta obce 
 
 

Co se v obci udělalo za uplynulé období 
 Zaměstnanci OÚ v uplynulých měsících dokončili rekonstrukci sklepů zámku, odstranili závady 
bránící provozu v kulturním domě (oprava vzduchotechniky, zazdění vzduchotechniky, ...), vymalovali 
KD, připravili místnosti budovy bývalého OÚ k pronájmu, vyrobili překážky pro mladé hasiče z 
Bolatic, vyřezali nálety a stromy na polních cestách i v okolí hlavních cest, provedli úpravy hřiště na 



skládce Borová, zabezpečovali úklid místních komunikací a provedli řadu drobných oprav na obecních 
budovách a komunikacích. 
 

Z výroční zprávy starosty obce 
 Starosta obce předložil obecnímu zastupitelstvu výroční zprávu za rok 1999 a OZ tuto zprávu  
vzalo na vědomí. S Výroční zprávou se můžete seznámit i Vy, jednak na internetových stránkách naší 
obce (www.Bolatice.cz) nebo můžete do ní nahlédnout na sekretariátu OÚ. 
 Ze zprávy se např. dozvíte základní charakteristiku obce (složení OR, OZ, historie a současnost 
obce, obyvatelstvo, obecní budovy, spolupráce obce s jinými subjekty, investiční a další výstavby v 
obci, výběrové řízení), kolik bylo zasedání OR a OZ v loňském roce a které nejdůležitější body byly 
schváleny, informace OÚ (počet zaměstnanců, vzdělávání zaměstnanců, hodnotící zprávy zaměstnanců, 
závěry kontrol OÚ, další údaje o obci (kulturně-společenská činnost, spolupráce s podnikateli, spolky, 
spolek pro obnovu venkova, prezentace obce na veřejnosti), ekonomické údaje o obci (příjmy a výdaje 
obce), o možné strategii vývoje v obci. 

Možná strategie vývoje v obci  
(vybráno z výroční zprávy starosty obce) 

 

Každá obec by měla mít svůj strategický plán vývoje, podle kterého by se měl 
uskutečňovat rozvoj obce v příštích letech. I naše obec připravuje zpracování svého 
strategického plánu a ten by měl obsahovat i některé z níže uvedených bodů: 
 

1. Rozvoj průmyslové zóny a podnikání  
 - průmyslová zóna se připravuje na pozemcích u hřiště FK 
 - rozvoj zóny podpoří daňovou výtěžnost obce a zaměstnanost 
 - možný rozvoj služeb (opravy obuvi, kol, sklenářství, úklidové služby), 
2. Podpora místních podnikatelů 
 - účast podnikatelů při výstavbě v obci, pronájem obecních prostor a pozemků za 
přiměřenou     cenu 
 - informace podnikatelů o možnostech získání levných úvěrů a o chybějících službách v obci 
 - možnost půjček 
 - budování parkovišť 
 
3. Rozvoj bydlení 

 - výstavba obecních bytů v podkroví obecních domů 
 - příprava pozemků pro výstavbu rodinných domků, rozvoj infrastruktury 
 - podpora modernizace bytového fondu (půjčky) 
  

4. Sociální oblast, zdravotnictví 
 - vybudování domu s pečovatelskou službou 
 - nadstřešení a rozšíření budovy zdravotního střediska pro rozšíření a zkvalitnění lékařské péče 
  
5. Turistický ruch a sport 

 - oprava koupaliště (vybudování sportovního centra a ubytovacích kapacit v budově) 
 - vybudování turistických stezek a cyklostezek 
 - budování sportovišť pro děti i sportovce 
 

6. Školství 
 - vybudování nové tělocvičny 
 - rekonstrukce školních budov (nadstřešení, ..) 
 - vybudování nové školní kuchyně a jídelny 
 
7. Ochrana před povodněmi 

 - opravy hrází, uzávěry hrází 
 - obnovení polních cest, zatravnění části pozemků u hrází 
 
8. Životní prostředí 



 - výsadba nové zeleně, obnova zeleně na místních komunikacích, polních cestách 
 - třídění odpadů  
 - budování mokřadů, rybníků, ČOV, kanalizací 
 - opravy místních komunikací 
 O tom, jak bude skutečný vývoj obce pokračovat, se rozhodne v příštích letech především na 
základě množství finančních prostředků 

 

Zrušení prodejních míst - zastávek lahví PB 
 

 ČSAD Havířov, a.s.  oznamuje, že s platností od 1. 5. 2000 nebude z důvodů 
neúměrnosti nákladů na dopravu zajíždět na zastávky v obci. 
 Jedná se o tyto zastávky:    Bolatice-hospoda 
 Nejbližší prodej těchto lahví je v D. Benešově u čerpací stanice "Benzina" 

 
Inzerce 

 

SERVIS PLYNOVÝCH SPOTŘEBIČŮ 
 
 - montáž, oprava, údržba a revize vyhrazených elektr. a plynových zařízení 
 
 - čištění plynových kotlů 
 
 - záruční a pozáruční opravy plyn. kotlů zn. DAKON, VIADRUS, DESTILA, WOLF,  
    THERM 
 
 - pozáruční opravy vyhrazených plynových spotřebičů do 50 kW a nad 50 kW 
 
 - montáž a opravy kuchyňských  sporáků 
 
 - provádění domovních elektroinstalací a průmyslových kotelen 
 
 Kontakt (nonstop): 
 
  Libor Kalus      Martin Birtek 
  Květinová 15      Opavská 56 
  747 23 Bolatice     747 19 Bohuslavice 
  mobil: 0604 854 635     0606 950 479 
 

Tato reklama za 150,- Kč - velikost A 7 
 
 
 
 
 

Zdeněk Melecký, Novodvorská 57, 747 21 KRAVAŘE 
telefon: 0653/672010, 0604/201 914 

 

nabízí 



 
SERVIS a OPRAVY PLYNOVÝCH KOTL Ů 

 
těchto značek 

 
VIADRUS, DAKON, ODRA, THERM, VAILLANT, NEFIT, VIESS MANN, 

QUADRICA, JOHN WOOD 
 

Jedná se o záruční i pozáruční opravy, provádění ročních kontrol, čištění  a seřizování. 
Informace na těchto tel. číslech: 

 
0653/672 010 
0604/201 914 

 
Inzerát o velikosti A 7  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

WÜSTENROT 
stavební spořitelna a.s. 

 
N a b í z í : 

 
Stavební spoření 

Zhodnocení vkladu p.a. 14 % + vrácení 1% poplatku za uzavření smlouvy  
při nečerpání úvěru 

 
Životní a úrazové pojištění 

 
 Úvěry  - 6 % úrok 



 Překlenovací úvěry s úrokovou sazbou 6,7; 7,2; 9;, 10 a 11 % dle výše vkladu 
 Překlenovací úvěry s vkladem 20 až 50 % cílové částky. 
 
Hledáme spolupracovníky, možnost zajímavých výdělků. Nové spolupracovníky 
odborně zaškolíme. 
 
Informace Vám poskytnou: 
 
 Radim Hladký     Miroslava Hanusová 
 Tel.: 069/350 107     Tel.: 069/693 6953 
 Mob.: 0603/342 310    Mob.: 0604/102 153 
 
 

Tento inzerát - velikost A 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PLACHTY A PLACHTOVINY 
různých typů 

 
  - Krycí plachty různých gramáží 
  - Plachty na bazény 
  - Fóliovníky dle přání zákazníka 
  - Protiprůvanové zábrany 
  - Dělící zábrany pro svářeče 
  - Nepromokavá celtovina 
  - Nehořlavá celtovina 
  - Plachty na přívěsné vozíky 
 

Hotové výrobky, metráž, zakázková výroba 
 

Přímý prodej, zásilková služba 
 

a dále nabízíme: 
 Nábytkářský sololit:  rozměry: 2745 x 1700 x 3,2 mm 
        2440 x 2140 x 3,2 mm 
 



Arnak, s.r.o., Slovenská 1a, 702 00 Ostrava-Přívoz 
Tel./fax: 069-613 33 00, 069-613 31 38 

Bezplatná linka 0800 148 756 
 

Velikost inzerátu A 5 
 
 

==================================== 
 

Na zadní straně změňte číslo zpravodaje na č. 49 
 

Bolatický kostel čeká na opravu 
 Již od prvních měsíců letošního roku probíhá rekonstrukce střechy sv. Stanislava v 
Bolaticích. Po opravě malé věžičky přišla na řadu velká věž. I ta měla být rychle 
opravena. Nikdo však netušil, že věž bude v tak špatném stavu. Celá dřevěná konstrukce 
se musela zbourat a zhotovuje se nová. Rovněž zdivo na vrcholu věžičky je špatné a 
musí se opravit a zhotovit nový železobeton, nový věnec. 
 Rekonstrukce střechy pak bude pokračovat podle finančních možností Farního 
úřadu v Bolaticích. Farní úřad děkuje všem občanům a firmám za finanční příspěvky na 
opravu kostela a obrací se na naše občany s prosbou o pomoc při získání dalších 
potřebných financí na opravu střechy kostela. 
 Kostel sv. Stanislava je dominantní stavbou naší obce a jistě si zaslouží, aby jeho 
střecha znovu  svítila do daleka.  
 Všichni, kteří chtějí přispět na opravu střechy, mohou zasílat finanční příspěvky na 
účet Farního úřadu Bolatice u České spořitelny Bolatice - číslo účtu:  
184 714 4389/0800 pod variabilním symbolem 20001. 
 Děkujeme všem za pochopení a pomoc. 

 


